

Hodnocení diplomního projektu: Bc. Štěpánka Poučová
Zimní semestr 2020/2021
Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA
MODUL PAMÁTKOVÉ PĚČE

Zadání:

Část SHP:

Analýza historického vývoje zámecké zahrady a její současné podoby, zhodnocení stavu a možností pomocí analogií dalších zámeckých zahrad Orlických hor a následné vyhodnocení informací pro jejich následné použití během návrhové části.

Část návrhová:

Celková revitalizace rozsáhlého areálu zámku v Rokytnici v Orlických horách s využitím prostoru prakticky zaniklého hospodářského dvora. Čtyřkřídlý barokní zámek s klasicistní fasádou tvoří dominantu obce. Součástí areálu zámku byl i poplužní dvůr, ze kterého se do dnešních dní dochovalo pouze torzo chléva, a zámecká zahrada, která dnes slouží jako městský park. Nevyužitý potenciál významné památky a devastace souboru historických budov navazujícího hospodářského zázemí zámku těžce poškodily urbanismus obce a vymazaly logické uspořádání zástavby centra. Zlikvidovaly hodnotnou atmosféru uceleného historického sídla. Návrh bude obsahovat revizi využití zámecké budovy s akcentováním kulturní funkce, přínosné pro obec. Součástí zadání je návrh oživení a obnovy areálu novou výstavbou, která posílí vybavenost lokality na základě poznání historického vývoje a s logikou jeho tradičního, ale zaniklého uspořádání. Důležitou součástí tohoto zadání bude také propojení parku se zámkem a nově vzniklými budovami a vytvoření tak příjemné veřejné oázy v centru obce. Návrh bude klást důraz na šetrnou, citlivou obnovu objektu zámku a kontextuální výstavbu obnovených objektů soudobého využití.

Hodnocení části SHP:

Stavebně historický průzkum vývoje a proměn zámeckého parku zpracovala diplomanta s velkou erudicí a ve velké podrobnosti. Průzkum je doložen rozsáhlým souborem dokumentace a srovnávací studií. Jedná se o kvalitní, a pro využití v návrhu velmi užitečnou práci.

Hodnocení návrhu:

Koncept řeší revitalizaci areálu zámku pro oživení lokality a pro posílení občanské vybavenosti obce, jejíž střed je silně zdevastován zánikem historických budov bývalého hospodářského areálu, tradiční součástí zámku. Zámek diplomantka využívá pro kulturní účely. Významným počinem diplomantky je hmotová a funkční rehabilitace hospodářského dvora v půdorysech zaniklé zástavby. Podélné hmoty novostaveb uzavírají prostor bývalého dvora a jsou významným

funkčním i architektonickým obohacením nejen areálu samého. Dostává se zde uplatnění ubytovacímu zařízení, restauraci, obchodům, získala se značná kapacita pro obytnou funkci. Přínosem je vložení halového prostoru tržnice, místa s možností víceúčelového využití, které evokuje atmosféru zaniklé kolny. Obohacením návrhu je řešení nádvoří, i vtipný náznak zaniklé formální zahrady formou komunitní zahrady. Revitalizovaný areál se řešením diplomantky stává centrem obce.

Architektonické řešení nových budov je ukázněné, strohé, elementární, odkazující se sympaticky k atmosféře někdejšího historického stavu. Návrh revitalizace areálu považuji za zdařilý a přínosný, neboť využívá potenciálu památky a jejího zdevastovaného prostředí k obohacení života Rokytnice. Vybudování soudobého, moderního zařízení ve stopách zaniklé historické zástavby a s respektem k historické paměti místa považuji za mimořádně podnětný přístup, hodný následování v obdobných případech, neboť navrácí lokalitě ducha místa, jeho neopakovatelnou atmosféru. Při obhajobě diplomantka objasní detaily barevného řešení zámku.

Závěr: Celkově konstatuji, že se jedná projekt citlivý, poučený, pečlivě vypracovaný. Návrh je přehledný, s grafickým zpracováním na úrovni. Řešení je doloženo čistě zpracovaným modelem. Zadání diplomové úlohy považuji za bezezbytku splněné a to jak po obsahové, tak po formální stránce. Návrh klasifikace část SHP: výborný, část návrhová velmi dobrý. Celkově doporučuji klasifikaci známkou **B (velmi dobrý)**.

prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsá
vedoucí diplomové práce

V Praze 15. 1. 2021

